

## Сочинение.

### I - гражданин России.

Русь, Россия, Родина... Эти три слова слились для меня воедино. У каждого человека есть своя Родина, гражданином которой он является - это край, где он родился и где всё особенное, прекрасное, родное. Для меня Родина начинается с моего города Кириши, с той улицы, где живут верные друзья, и, конечно, с родной техникой, где встречаешься с радостями и трудностями, где находишь верных товарищей и умилевшие моменты радости и горе. Это мой дед и прадед. Это их дела, моменты жизни рядом со мной, их традиции. Может быть, многим многие здесь покажутся обыкновенными и неинтересными, но моему сердцу дорога каждая мелочь.

Великая Отечественная была для многих истинным испытанием на человечность, на верность Родине. Я горжусь своей страной - страной великих побед и завоеваний.

Великая Отечественная война, как все мы прекрасно знаем, началась 22 июня 1941 года. Из рассказов ветеранов я знаю, что уже на второй день войны на фронт ушли первые добровольцы. Фронт стремительно приближался, потемнелись берегами из соседних районов, эшелонами с ранеными бойцами. С начала июня самолеты противника ежедневно бомбили поселок Кириши. С июня киришане упорно рили окопы, строили оборонительные сооружения от реки Тугода до деревни Тухань. Почти все территории Киришского района оказались ареной крупномасштабных ожесточенных боевых действий с участием с обеих сторон большого количества живой силы и военной техники. К концу 1941 года четко обозначился удерживаемый противником участок местности в районе поселка Кириши, вошедший в историю Великой Отечественной войны как Киришский плацдарм. Два года здесь шли упорные, кровопролитные бои, обе стороны несли большие потери. Киришский плацдарм для немецко-фашистских оккупантов был стратегически крайне важен. В документе той поры зафиксирована такая оценка командованием противника его значения: "Удерживать Кириши - значит овладеть Ленинградом". Немецкий журналист Хюттер Хейдиг, написавший книгу "Киришево-зеленый фронт на Волхове", две главы ее посвятил Киришам. Очевидец, участник боёв, он был вынужден местно признать: "Кто не воевал под Киришами, не знает, что такое война...". В боях под Киришами наши войска понесли

огромные потери. Дорогую цену они заплатили за  
изменение врага: на крымской земле сложили свои головы  
около тридцати тысяч наших воинов. Благодаря  
защитникам крымской земли, фашистам не удалось  
создать вокруг блокадного Ленинграда второе кольцо.

Война, отделившая в январе 1944 года за границу района,  
оставила после себя опустошенную, изуродованную землю,  
накипанную до предела смертоносным металлом. От  
поселка остались лишь руины, барометры, бомбоубийцы, а также  
огромное количество мин и снарядов. Спустя годы на  
местах этих героических боев вырос мой город Керчь.  
И память о тех событиях навсегда сохранится в облике  
города. Здесь же родился и вырос я, гражданин России. При  
въезде в город можно встретить одно разрушенное здание.  
Это первый памятник. Его оставили для того, чтобы люди  
помнили о самой страшной войне в истории  
человечества и что такое не должно повториться никогда.  
Что касается самого города, то он значительно расширился,  
и наде на него с высоты птичьего полета иногда не верится,  
что здесь семьдесят пять лет назад цемента два года были  
тяжелее брн, проливалась кровь, рвались мины, снаряды,  
сбивались пули и осколки, подрывались боевые машины и  
падали самолеты.

Образ родного места отпечатывается в душах людей навеки.  
И тогда этот образ был светлым и прекрасным, я как  
гражданин своей страны должен преобразовать свой дом, улицу,  
село, город. Самое главное не оставаться равнодушным к  
насущным социальным проблемам своего города и горожан.  
Забота об облике "малой" родины - это дело совести, культуры  
и долга.

Лешиньев

/Лешиньев А.А./